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inondations
Question au Gouvernement n° 4058

Texte de la question

CONSÉQUENCES DES INONDATIONS

M. le président. La parole est à M. Jean-Jacques Cottel, pour le groupe socialiste, écologiste et républicain.

M. Jean-Jacques Cottel. Ma question, que j'adresse au ministre de l'intérieur, concerne les intempéries qui
sont survenues dans le Pas-de-Calais, causant notamment la mort d'un septuagénaire. J'y associe mes
collègues concernés.

Un épisode orageux très violent s'est abattu la semaine dernière sur le Pas-de-Calais. Des pluies aussi rapides
que brutales ont causé des coulées de boue et des inondations, provoquant d'importants dégâts. De nombreux
établissements recevant du public ont été évacués, ou mis en sécurité, tandis que plusieurs axes de circulation
devenaient subitement impraticables. Malheureusement, à Mondicourt, un homme a perdu la vie dans sa voiture
prise par les eaux.

Sur place tout au long de la semaine, j'ai pu constater les dégâts impressionnants et la désolation parmi mes
concitoyens, choqués et abattus. Un véritable torrent de boue s'est déversé dans la commune de Pas-en-Artois
et dans plusieurs autres, envahissant des centaines de maisons, touchant de nombreux bâtiments publics et
emportant çà et là les réseaux et voies de circulation.

Je tiens à saluer la solidarité qui s'est immédiatement manifestée dans la population, pourtant dans la détresse,
pour venir en aide aux victimes et débuter les travaux de nettoyage. Je remercie également les agents des
services publics locaux qui sont intervenus, et rends hommage au dévouement des sapeurs-pompiers, à l'image
de celui des forces de gendarmerie et de police.

Ces communes, ces élus et ces populations attendent que l'État exprime sa solidarité et leur vienne en aide,
notamment pour faciliter les démarches de réparation. La reconnaissance de l'état de catastrophe naturelle me
semble justifiée. Monsieur le ministre, je vous sais attentif à ce type de situation : quelles dispositions comptez-
vous prendre ? (Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe socialiste, écologiste et républicain.)

M. le président. La parole est à M. le ministre de l'intérieur.

M. Bernard Cazeneuve, ministre de l'intérieur. Monsieur le député, vous avez raison d'évoquer la détresse
extrême de ces personnes victimes d'inondations et d'intempéries soudaines dans de nombreux départements.
Ces familles, parmi les plus modestes, sont nombreuses à avoir tout perdu. Lorsque, il y a quelques jours, je me
suis rendu avec le Premier ministre à Montargis, j'ai pu mesurer l'ampleur de leur détresse et de leur souffrance.

Les instructions que le Premier ministre et moi-même avons données aux préfets sont très claires : tous les
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dossiers qui permettent de déclencher le dispositif catastrophe naturelle doivent remonter très rapidement des
territoires, notamment du Nord où les dégâts sont importants, pour que les remboursements interviennent vite et
que la vie normale puisse reprendre son cours.

La semaine dernière, 867 dossiers ont été examinés par le Conseil des ministres. Demain, 732 dossiers, dont
beaucoup concernent des communes de votre région, seront pris en compte afin que nous puissions engager
rapidement la réparation.

Par ailleurs, le Premier ministre a souhaité qu'un plan d'urgence soit mis en place pour que les familles les plus
modestes puissent percevoir une aide directe leur permettant d'acquérir du mobilier et les biens indispensables
à la vie courante, et de réintégrer ainsi plus rapidement leur appartement. Pour les équipements publics, le
fonds de soutien aux collectivités locales pourra prendre en charge entre 30 % et 60 % du montant total des
travaux à engager, et ce rapidement, puisque nous avons raccourci les procédures. C'est vous dire à quel point
la mobilisation de l'État, sur ces sujets, est totale. (Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe socialiste,
écologiste et républicain.)

Données clés

Auteur : M. Jean-Jacques Cottel
Circonscription : Pas-de-Calais (1re circonscription) - Socialiste, écologiste et républicain
Type de question : Question au Gouvernement
Numéro de la question : 4058
Rubrique : Sécurité publique
Ministère interrogé : Intérieur
Ministère attributaire : Intérieur

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : 15 juin 2016
La question a été posée au Gouvernement en séance, parue dans le journal officiel le 15 juin 2016

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/14/questions/QANR5L14QG4058
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA344114
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_.pdf
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/14/questions/jo/jo_anq_.pdf

